



新起点 新征程

喜迎省第七次党代会特别报道

基层优秀共产党员

“只剩半条命”的

拼命三郎

海口市排水管道养护所第三党支部书记陈清琪身患癌症，仍奋战在清淤第一线

本报讯 昨日一大清早，海口市市政管理局排水管道养护所秀英养护队队长陈清琪，与往常一样来到队里安排工作，之后与队友们一起上街进行清淤。

今年55岁的陈清琪虽然是癌症晚期患者，但也是大家公认的“拼命三郎”和“排水硬汉”。20年来，他一直拼搏在基层一线，在病魔绝症面前坦然乐观勇敢抗争，彰显出一名优秀共产党员的道德修养。去年，陈清琪荣获“海南省五一劳动奖章”、“海南省优秀共产党员”等荣誉称号。同时，他所带领的海口市排水管道养护所第三党支部也被海口市机关工委评为先进党组织。

记者 钟起的
通讯员 符宏文/图

发现下水道堵塞，他都能承诺24小时内修复

海口开展“双创”以来，陈清琪把他所管辖的市政排水设施做到精细化管理，把队里每项工作都真正做到落细、落小、落实。他及时调整和制定科学合理的排水管道清淤计划，并根据天气的变化，亲自带领工人对管段的各个积水点及重点示范路段进行反复清理。

每天天没亮，他就上路巡查各条路段，接着又和工人们清理污泥杂草。陈清琪常说自己是个“只剩半条命的人”。在陈清琪的管辖区域，只要发现井盖破损、下水道堵塞等问题，他都能承诺24小时内随时出动处理修复。

陈清琪说，患癌后，他动过手术，做过多次化疗，每天必须吃很多药，自身的免疫力已经消失殆尽，“重要的是心态好，这几年来我早已看开了，平时该干什么就干什么。”

他带领的第三党支部被评为先进基层党组织

陈清琪不仅是秀英养护队队

长，还是海口市排水管道养护所第三党支部书记。该党支部由秀英、美兰、琼山、龙华四个养护队的党小组组成，现有党员18人，为创建优秀基层党组织开展了卓有成效的工作，去年被海口市机关工委评为先进党组织。

该党支部是海口市排水所的核心力量，主要担负海口市主城区300条道路共1540公里下水道、8万多座窨井盖的养护，并和110、12345政府服务热线、数字城管中心联动，及时清除排水障碍，承担台风汛期应急排水抢险任务。平时，他们要清理下水管道，处理路面积水；台风汛期，他们要上路排水抢险，整日与污泥臭水打交道。

据介绍，该党支部班子团结和带领全体党员职工，要求一般党员做到或不能做的事情，班子成员必须以身作则，率先垂范做到。党员领导干部带头讲奉献，以“双创”活动为载体，工作上比成绩，严禁推诿扯皮，形成争当先进的良好氛围。其次，结合排水工作苦、脏、累等特点，组织学劳模、敬业爱岗、奉献社会等系列教育活动，进一步提高党员干部思想认识，自觉做到热爱本职、忠于职守、廉洁奉公。该党支部



陈清琪

还通过开展“党员承诺制”、发放“便民服务卡”，强力推进服务型党组织和服务型市政排水设施养护工作。

本报推出专栏《你好，海南！》，看一看外国人眼中的海南



本报讯 俯瞰海南，蓝色和绿色是这里永恒的底色。海南因优越的地理位置、优美的生态环境，正吸引着越来越多的外国客人。“海南人淳朴善良”“文昌航天发射场很气派”“博鳌论坛让世界瞩目”“海口宜居，三亚浪漫”……这是一些外国

人对海南的评价。从博鳌亚洲论坛的高朋满座到非合作圆桌会议的兄弟携手，从“世界小姐选美”的风光旖旎到国际马拉松的亮点十足，海南正把美丽广袤的海洋变成一座四通八达的桥梁，让开放的海南彰显出“国际范儿”。

城市的发展，经济的繁荣，也让越来越多的外国友人走进海南、爱上海南。在省第七次党代会即将召开之际，本报推出专栏《你好，海南！》。记者采访了一些在海南居住、学习或曾到海南旅游过的外国人，让我们来看一看他们眼中的海南。

越来越多的外国厨师来到海南学习中国美食

土耳其大厨学做海南菜



瑟达

本报讯 来自土耳其梅尔辛的瑟达有超过15年的酒店星厨从业经验，烹饪之旅遍布全球各地。8年前，他来到中国，从此爱上了这个美食王国。他去过重庆、深圳、广州、三亚，如今他来到海口，成为希尔顿酒店的行政主厨。瑟达说，他最喜欢海南的抱罗粉和清补凉，他也希望学习海南菜的精髓。在他看来，饮食也是一种

文化，可以走向世界。

瑟达15岁开始学习烹饪，17岁时便显现出极高的烹饪天赋，多次在学校的烹饪比赛中拔得头筹。

瑟达说，他一直希望学习亚洲菜的精髓。2009年，他来到中国。去年，瑟达来到了海口。工作之余，瑟达渐渐喜欢上了海南。

“我最喜欢的是海南的阳光，和我家乡的阳光一样明媚。”瑟达说，海南的自然风光和他的家乡有着不少相似之处，海南的抱罗粉、清补凉则是他的最爱。瑟达吃过许多海南菜，也熟悉不少海南菜的做法，在家里时，他偶尔还会自己下厨做几道海南的家常菜。

近年来，随着海南国际旅游岛建设的推进，落地海南的星级酒店越来越多，同时，越来越多的外国厨师来到海南，学习中国美食，探究饮食文化。瑟达说，海南不是他的最后一站，他将继续去其他地方，学习美食文化。

“我认为食物的创新非常重要。”瑟达说，不论在哪，他都不会忘记海南和这里的美食。 记者 张宏波 文/图

来自委内瑞拉的情侣目前在海口工作生活

海南给了他们音乐灵感



乔治和女友

本报讯 来自委内瑞拉的乔治和女友是一对演唱组合，名叫Overdrive Duo。他们说，阳光、温暖的海南给了他们更多的创作灵感。

乔治玩音乐已经8年了，之前他是一名设计师和摄影师。而女友此前是店员，如今唱了3年的歌，舞也跳得特别好。乔治和女友有着丰富的表演经验。

乔治和女友在来到海南之前，曾在青岛生活了一年。在海口，乔治说他找到了家的感觉，“海南的海很漂亮，海南的美食也很好吃。”

《Fever》是乔治和女友十分喜欢的一首歌。“这首歌非常流行，很多歌手都演唱过，我们之所以喜欢这首歌，是因为一听到它，就仿佛置身于上世纪50年代。”乔治有时也会演唱这首歌，令他惊讶的是，海口许多听众也懂得欣赏这首歌，“海南和世界很近，这是一种奇妙的感觉。”

乔治说，他也很想了解海南本地的音乐文化，但因为语言不同，鲜有机会，“我们会感受不同的音乐，从中得到启发，最终以我们自己的方式进行诠释创作。”

工作、生活都在海口，渐渐地，海南让乔治有了一种家的感觉。来到中国后，乔治和女友还没有回过委内瑞拉，两人希望可以继续他们的音乐旅程，去更多国家，聆听不同的音乐，唱出自己的歌声。“我爱海南，希望海南会越来越好。”乔治说，海南景美人美，未来会更好。 记者 张宏波 文/图